Arkusz matury wewnetrznej — poziom rozszerzony

1. Suma liczby trzycyfrowej i liczby otrzymanej z napisania cyfr poprzedniej liczby
w odwrotnej kolejnosci jest rowna 444. Réznica tych liczb jest réwna 198.
Wyznacz te liczbe wiedzac, ze suma jej cyfr jest rowna 6.
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2. Dana jest liczba A:ab(a 2+b Zj -a-b. Wiedzac, ze log,a=3i log,b=5 oblicz

log, A.

3. Dla jakiego parametru m suma odwrotnosci rozwigzan réwnania

mXx m+1
+
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=x+1 jest nie wieksza od 2m+1 ?

4. Wspotczynniki wielomianu W(x) = x*> +bx* + cx+d tworza ciag geometryczny.

Pierwiastkiem wielomianu jest liczba 2. Wyznacz wspdtczynniki tego wielomianu i
rozwigz nieréwnos¢ W(x) = 6x -12

5. Nie korzystajac z rachunku rézniczkowego napisz réwnania stycznych do
paraboli y=2x*+1 w punktach o odcietych x, =-1i x, =1. Oblicz sinus kata miedzy
tymi stycznymi.

6. W tréjkacie rdwnoramiennym ramie jest dwa razy dtuzsze od podstawy. Suma
dtugosci promieni okregu wpisanego i opisanego jest rowna 11. Oblicz obwod
tréjkata.

7. Oblicz objetos¢ prostopadtoscianu o powierzchni catkowitej 478cm? i przekatnej
d =+/251cm wiedzac, ze dtugosci krawedzi tworzg cigg arytmetyczny.

8. Ze zbioru Z :{xD C; [2x-2 s4} losujemy kolejno bez zwracania liczby a, b, c i

tworzymy funkcje f(x)=ax®+bx+c. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wykres
funkcji bedzie przechodzit przez poczatek uktadu wspétrzednych ?

9. Wyznacz wszystkie punkty o wspotrzednych catkowitych nalezgce do wykresu
. X=5
funkcji f(x)=——-.
X—3
10. W tréjkacie rownobocznym ABC na boku BC wybrano punkt M taki, ze

|BM| :%|MC|. Wyznacz sinus kata CAM.



